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Гърците казват, че хубавото е трудно. Та-
къв е и моят житейски опит – знам, че ако много
искам да успее едно начинание, е нужна ясна цел,
упорита работа и неимоверни усилия, за да се пре-
одолеят многобройните препятствия по пътя. Раз-
бира се, в началото е вярата в успеха и надеждата,
че усилията си струват. Знам, че без борба няма
победа.

Свидетел съм на времената, когато се нали-
ваха основите на нашия Юридически факултет,
когато мечтаехме Университетът ни да расте и
да отстоява своя авторитет и позиции. Предло-
жението бе обвързано с анализите за състоя-
нието на българската правосъдна система тогава
и най-вече с констатациите за критичното със-
тояние на кадровия £ потенциал. Спомням си
какви усилия положи ректорът на Великотърнов-
ския университет проф. Станьо Георгиев да убеж-
дава държавното ръководство, че такъв факултет
е необходим и че точно ние можем да го нап-
равим. Зад него застана Академичният съвет, об-
щинското и окръжното ръководство на Велико
Търново, гражданите на старата столица, на „сто-
лицата на оцелелите”. С това съгласие бяхме сил-
ни, с осъзнатата необходимост, че факултетът ни
е необходим на всички.

На 17 декември 1990 г. Академичният
съвет на ВТУ проведе пространно обсъждане от-
носно практическите мерки по създаването на
новия факултет. Мнозинството от състава на
Съвета настоя за разкриване на нов факултет, кой-
то да се нарича „Юридически”. На същото за-
седание е препотвърдено решението за откри-
ването на Юридически факултет от учебната
1991/92 г., като този път то е базирано на съот-
ветните норми на Закона за академична авто-
номия на висшите учебни заведения. До минис-
търа на науката и висшето образование е из-
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пратено писмо, с което той се информира за съз-
даването на новия факултет.

На 12 март 1991 г. Министерският съвет
на Република България определя нов Ден на Кон-
ституцията – 16 април, датата на приемането на
Търновската конституция от Учредителното на-
родно събрание през 1879 г. Този ден е възприет
и като дата на официалния празник на новия фа-
култет. На тържественото събрание по повод пър-
вия празник на Юридическия факултет във Велико
Търново приветствие поднася деканът на Юри-
дическия факултет в СУ „Св. Климент Охрид-
ски” доц. д-р Георги Петканов. Председателят
на Съюза на юристите в България доц. д-р Сне-
жана Начева пожелава „на добър час на Тър-
новската правна школа” и поднася в дар 50 тома
юридическа книжнина. Обявено е, че работата
на новосъздадения факултет ще се организира на
базата на сключения по този повод договор меж-
ду Великотърновския университет „Св. св. Кирил
и Методий” и Софийския университет „Св. Кли-
мент Охридски”.

Такова е началото на пътя, по който вече
25 години вървим – търкаляме нагоре скалата
като Сизиф и все ни е трудно, но вярвам, че ще
успеем: вярвам в колегите, които все така упорито
и всеотдайно подготвят студентите си; вярвам в
младите хора, за които „тази държава” е нашата
България и ако искаме да я бъде, правото е най-
здравата £ основа и опора. Вярвам, че от това,
което сме посели, ще поникнат добри семена.

Юридическият факултет на ВТУ „Св. св.
Кирил и Методий” навлезе с уверена крачка в
третото десетилетие на своето съществуване.

На многая и благая лета!

Проф. д-р Христо Бонджолов
ректор на ВТУ (от 2015 г.)




